
Uchwala nr Ll440ll4
Rady Miejskiej w Jgdrzejowie

z dnia 28 marca 2014 roku

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektor O6rodka Pornocy Spolecznej Miasta i Gminy
Jgdnej6w

Na podstawie art.18 ust.2 pkt.15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorzqdzie
gminnym ( Dz.U .2013 .594 z p62. nn.) w zwiqzku z art.229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwaa
1960 roku Kodeksu postEpowania administracyjne go ( D2.U.2013.267) Rada Miejska
w Jgdrzejowie uchwala, co nastgpuje:

s1
Uznaje sig za bezzasadn4 skargE Paristwa Marii i Wieslawa Fendrych na Dyrektor

OSrodka Pomocy Spolecznej Miasta i Gminy Jgdrzej6w, dotycz4cej niezasadnej zmiany
opiekunki 6wiadcz4cej uslugi opiekuricze z powod6w wskazanych w uzasadnieniu do
niniejszej uchwaty.

s2
Wykonanie uchwaly powierza sig Przewodnicz4cemu Rady Miejskiej w Jgdrzejowie.

Uchwala wchodzi w zycie z dniem podjEcia.
s3



UZASADNIENIE
Paristwo Maria i Waclaw Fgdrych Ao2yli w dniu 31 paZdziemika 2013 r. do Wojewody
SwiEtokrzyskiego skargp na decyzjg Dy'rektor O3rodka Pomocy Spolecznej Miasta i Gminy
Jgdrzej6w z dnia 9 wrze5nia 2013r. Skarga dotyczy zmiarry opiekunki i zostala przekazana na
rgce Przewodnicz4cego Rady Miejskiej w Jqdrzejowie w dniu 14 listopada 2013 roku. Na
sesji w dniu 30 grudnia 2013r. Rada Miejska podjEla uchwalE Nr XLVII/416/13 w sprawie
zlecenia Komisji Rewizyjnej dokonania oceny zloZonej skargi.
Komisja Rewizyjna odbyla tzy posiedzenia w celu zapoznania siE z treSciq skargi oraz
pozostalq dokumentacj4 ( tj. kolejnymi skargami i pismami dotycz4cymi przedmiotowej
skargi). W dniu 17 stycznia 2014r. posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbylo sig w budynku
OSrodka Pomocy Spolecznej Miasta i Gminy Jgdrzej6w. Opr6cz wszystkich czlonk6w
Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: Dyrektor O6rodka Pomocy Spolecznej GraZyna
Chabior, Pani Kierownik GtaZyna Frankiewicz oraz Pan Wieslaw Fendrych syn Pastwa Marii
i Waclawa Fendrych. Na posiedzeniu uszczeg6lowiono wyjaSnienia dotyczqce skargi.
Analizowano chaotyczny ogrom material6w nadeslanych ptzez skat2qcego, w kt6rych
porusza przer62ne kwestie m.in. kwestie rodzinne, podwa:Za kompetencje Dyrektora OSrodka
Pomocy Spolecznej, pracownik6\ry Odrodka oraz Burmistrza Miasta JEdrzejowa przlpisuj4c te
kompetencje sobie oraz pr6buj4c oceniai pracq pracownik6w O6rodka Pomocy Spolecznej.
Dyrektor OSrodka Pomocy Spolecznej Gtu|yna Chabior wyjaSnila, 2e opieka Swiadczona jest
na podstawie ustawy z dnia 12 matca 2004 roku o pomocy spolecznej, natomiast decyzje
z drona 20 marca 2013r. ( OPS-O/0013/5712013) oraz z dnia 9 wrzednia 2013r. wydane przez
Odrodek Pomocy Spolecznej okreSlajq szczeg6lowo zakres opieki.
Dyrektor Gra'Zyna Chabior podkredlila, iz decyzja nigdy nie m6w o tym, kto bEdzie Swiadczyl
uslugi, r62ne osoby pelni4 uslugi opiekuicze. Nie moZna wymaga6, aby opieka byla
wykonywana przez wskazxrqosobg. Dotychczasowa opiekunka zostaLa zmieniona z powodu
przekroczenia uprawnieri w czasie Swiadczenia uslug opiekuriczych. W tej sprawie toczylo sip
inne postgpowanie dotycz4ce pracownika Pani Edyty Bijak.
Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu calej dokumentacji i Aozonych wyjaSnieri nie
stwierdzila Zadnych uchybieri w procedurze postgpowania zapewnienia opieki Panstwu Marii
i Waclawowi Fendrych przez Dyrekcjg O5rodka Pomocy Spolecznej.
Zdaniem Komisji nie uprawnionym jest stwierdzenie, 2e Pani Stradomska i pozostale
opiekunki nie posiadajq odpowiednich uprawnieri do wykonl.wania w/w uslug opiekuriczych,
a nazywanie jej ,,niepielEgniark4' jest krzywdzrye. Zdaniem Komisji to w wiEkszodci na
dzieciach spoczywa obowiqzek alimentacyjno- opiekuiczy wobec rodzic6w, a to ze paristwo
i samorzqdy w ftlmach swoich obowiqzk6w wspomagaj4 t4 opiekp, zdaniem Komisji
niekt6rzy wykorzystujq i nadu2ywaj4 co jest szczeg6lnie widoczne w tym wypadku.
W dwietle przedstawionych wyjadnieri Komisja uznaje skargE za b ezzasadn4


